

勤俭节约的好少年

他叫宋明逸，是一名五年级的少先队员，现在就读于漕开发实小。他性格开朗，个性乐观，团结同学，尊敬老师，尊敬长辈，平时生活中注重勤俭节约，不随便浪费。

• 生活中，勤俭节约小导师

在日常生活中，他很注重勤俭节约，时常提醒爸爸妈妈要节约用水用电。和妈妈一起出门的时候，妈妈经常会忘记关灯，关电器，他会特意折返回来把灯或电器关掉。爸爸洗东西时，总会不经意把水龙头开到最大，他也时常跑过来提醒爸爸要注意节约用水，还教育爸爸，中国还有很多地方处于缺水的状态，我们多节约一点水，就会有更多的人可以用上干净的水。

他还很注意保护环境，从小事做起。特别注重电池的合理利用。自从知道废旧电池对环境的可怕危害后，每次，当爸爸看到玩具或工具的电池快用完了，就想直接扔掉，他都会提醒爸爸，快用完的电池还可以继续用一下，给他做一些小实验。电池真正用完后，他会把它们装好放进标注“有害垃圾”的垃圾箱里。他觉得这样不仅是资源节约，也是一种对环境的保护。

每年过年得到的压岁钱，他都没有随便乱花，而是把它们都存起来，总是说等到需要的时候再用。但是有一次，当他看到有为贫困山区孩子“鸭蛋换球鞋”活动时，却毫不犹豫的拿出自己的积蓄，给小朋友送去关怀。

平时衣食住行他也从不讲究，从来不追求时尚，尽量节约。有时衣服裤子破了，妈妈想给他换新的，但是他每次都说“破的不大，妈妈帮我补补，我还能穿的！”记得有一次，鞋面破了一个小洞，妈妈劝他换一双新鞋，可他总是说“这鞋合脚，还可以穿呢，先不换了”。

他特别注重粮食的节约，每次外出就餐，如果有没有吃完的食物，他都会要求爸爸妈妈打包带回家，不能浪费。

最近他又从新闻和书上知道了低碳生活，所以现在出门他都尽量步行或者骑自行车。如果去比较远的地方，他时常劝爸爸少开车，选择地铁或其他公共交通工具出行。在他的影响下，爸爸现在坚持每天地铁上下班，而不再像以前一样开车上下班。他还声色并茂的教育爸爸妈妈要坚持绿色出行，说这样既健康又环保，真是一举两得。

• 学习中，勤俭节约小能手

学习中他不干落后，以好好学习，天天向上当成自己的座右铭，认真完成老师的各项要求。他也从来不去追求时尚的学习用品，简单耐用才是他选择的标准。有时学习用品用坏了，他也不随意扔掉，把它们改改或重新组装一下，又继续使用。一张纸，他都不会随便丢弃。每学期用过但是还没有用完的本子，他会和家长一起，把没有用过的页重新做成草稿本，继续使用，不浪费一页。

他很喜欢读书，家里也给他买了很多书看。对于看过的书，他从来都很爱惜，不随处乱扔，不随意揉捻，每本书都尽量保护的好好的。有的书因为已经看过了，实在不需要了，也不会随便就扔了，会打包好，送给一些需要的小朋友们，还会提醒他们要好好爱惜书本。

在学校期间时，他也非常注重勤俭节约。作为班级的“午饭管理员”，他不仅严格要求自己，从来不随意浪费粮食，每次都把自己碗里的饭菜吃得干干净净。还尽心尽责，认真督促班里的同学一起，不浪费碗里的食物。每一次午饭时间，他都会赶紧把自己的饭菜吃完吃干净，然后督促其他同学把碗里的饭菜吃光，珍惜粮食，不随便倒饭倒菜。很多时候可能都会有误解或挫败感，但他觉得这样做很有意义，也很喜欢这份工作。

这就是他，一位新时代勤俭节约的少先队员。他时刻从自己做起，从一点一滴的小事做起，让勤俭节约的美德在我们身边绽放。一份耕耘，一份收货，他用一件件平常的小事，履行着一位新时代少先队员的职责，默默的告诉身边的人，我们每一位少先队员都可以为这个社会，为我们生活的环境奉献自己的一份力量。

漕开发实小

五（3）班 宋明逸

简要事迹：

他叫宋明逸，一名上海市漕河泾开发区实验小学五年级的少先队员，。他性格开朗，个性乐观，尊敬老师，尊敬长辈，平时生活中注重勤俭节约，不随便浪费。

- **生活中，勤俭节约小导师**

日常生活中，时常提醒爸爸妈妈要节约用水用电。他还注意保护环境，从小事做起。从不乱花钱，把压岁钱存起来做有意义的事。平时衣食住行他从不讲究，从来不追求时尚，尽量节约。他特别注重粮食的节约。他追求低碳生活，健康出行。

- **学习中，勤俭节约小能手**

学习中，他好好学习，不追求时尚的学习用品，不随便丢弃一张纸一支笔。在学校期间时，他也从来不随意浪费粮食，还尽心尽责，认真督促班里的同学一起，珍惜食物。

这就是他，一位新时代勤俭节约的少先队员。他时刻从自己做起，从一点一滴的小事做起，让勤俭节约的美德在我们身边绽放。